



责编/于慧琳  
美编/宋平艇  
审读/王林宏



## ■ 资讯

### 崂山区中韩小学： 举行2025年 春季英语节活动

**本报6月4日讯** 日前,崂山区中韩小学迎来春季“英趣派队,英韵同绘”英语文化节。本次活动以激发学生的英语学习兴趣、提升语言运用能力为目标,设置了“词王争霸赛”和“英语素养展示”两大精彩板块,得到学校和青岛大学的全力支持,为学生们搭建了一个展示自我、体验多元文化的舞台。

词王争霸赛是智慧与速度的对决。赛场上,小选手们自信从容地面对一道道题目,展现了扎实的英语知识储备、良好的英语素养,以及沉稳大气的精神风貌。英语素养盛宴,是语言与艺术的结合。舞台上,学生们通过一系列精心编排的节目,向大家展示了英语的魅力,开启了一次语言学习的奇妙之旅。英语文化节如同一场精彩纷呈的语言盛宴,让大家在欢笑与汗水中,感受到英语的无穷魅力。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
首席记者 张译心 通讯员 王锋)

### 胶州市第六实验小学： 第二届科创节 点燃学生科学梦想

**本报6月4日讯** 近日,胶州市第六实验小学举办了第二届科创节,主题为“探索三航奥秘,点燃科创梦想”。活动吸引了三四年级全体师生及家长代表参与,通过社团科普表演、科技展览、美术作品展示等形式,激发学生对航空、航天、航海科技的兴趣。

开幕式上,固体燃料火箭发射模拟、无人机编队飞行、遥控飞机拉烟等精彩展演将现场气氛推向高潮。社团教师带来的空气大炮、马德堡半球实验等互动科普项目,引发阵阵赞叹。此外,学生们创作的航天模型、创意火箭设计、科幻绘画等作品也在展览中亮相。

本次活动旨在培养学生的科学素养、动手能力和团队协作精神,同时普及“三航”知识,为学生提供展示才华的舞台。校长张淑红表示,通过作品的展示与交流,提升了同学们对科技的兴趣和热情,促进科技创新与团队合作。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
记者 马妮娜)

# 公费生与文物全科人才 今年招生安排出炉

我省继续实施公费师范生、医学生、农科生及文物全科人才定向招生

**本报6月4日讯** 日前,山东省教育厅发布了《关于做好2025年公费生与文物全科人才招生工作的通知》。今年我省继续实施公费师范生、医学生、农科生及文物全科人才定向招生。

公费师范生培养任务由山东师范大学、曲阜师范大学、济南大学、青岛大学、聊城大学、鲁东大学、临沂大学等高校承担。公费本科医学生培养任务由山东中医药大学、山东第一医科大学、山东第二医科大学、滨州医学院、济宁医学院等高校承担;公费专科医学生培养任务由山东医学高等专科学校、菏泽医学专科学校、山东中医药高等专科学校等高校承担。公费农科生培养任务由山东农业大学、青岛农业大学等高校承担。文物全科人才培养任务由山东大学承担。

全省公费生及文物全科人才招生

计划依据各市申报的需求规模及高校学科分布情况统筹确定。全省公费生及文物全科人才培养计划作为定向就业招生计划,纳入培养学校年度招生规模。未完成的招生计划可转入培养学校当年统一录取招生计划。

公费师范生(普通类专业)、公费本科医学生、公费农科生在普通类提前批录取,考生成绩须达到普通类一段线。公费师范生中艺术类、体育类专业分别在艺术类本科提前批、体育类提前批录取,考生文化成绩需分别达到我省相应艺术专业类别本科文化控制线、体育类本科文化控制线。文物全科人才设置在普通类常规批,作为常规批96个志愿的组成部分,考生成绩须达到普通类特殊类型招生控制线。公费专科医学生设置在普通类常规批,作为常规批96个志愿的组成部分,

分,考生成绩须达到普通类二段线。

需要注意的是,公费生或文物全科人才入学前需与培养学校和定向就业市有关部门签订公费教育协议书或文物全科人才定向培养协议书。协议书于考生填报高考志愿前公布。公费师范生、医学生要保证毕业后在定向就业单位工作不少于6年,公费农科生、文物全科人才要保证毕业后在定向就业单位工作不少于5年。

据悉,为进一步加强基层文物保护队伍和考古队伍建设,2024年起,我省实施了文物全科人才招生,定向培养任务由山东大学承担,招生专业为考古学,考生毕业后定向到县(市、区)及以下文物保护事业单位工作。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
记者 董真)

## 青岛94人职教高考可免技能考试

山东省2025年春季高考技能拔尖人才考生名单公示

**本报6月4日讯** 近日,省教育招生考试院公示山东省2025年普通高考(春季)技能拔尖人才考生名单。今年我省共有375人获得春季高考技能拔尖人才考生认定,青岛94人入选,入选人数居全省首位。据了解,获得技能拔尖人才认定的考生,技能考试免试,文化课达到150分即可报考春季高考本科提前批。

按照山东省高考政策规定,申报春季高考技能拔尖人才须满足以下条件:

获教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项或全省职业院校技能大赛一等奖的中等职业学校应届毕业生;或具有高级工及以上职业资格并获得县级及以上劳动模范或同等荣誉称号、且具有中等职业教育学历的在职在岗人员。

记者从市教科院了解到,2023年我市中职技能拔尖人才总人数为39人,2024年为47人,2025年公示人数超前两年总和,连续三年稳居全省首位。

技能大赛让更多的中职学生充满自信,升学道路更加畅通。在94名技能拔尖人才中,24人来自市教育局直属中等职业学校,其中,青岛财经职业学校5人,青岛烹饪职业学校5人,青岛华夏职业学校4人,青岛城市管理职业学校4人,青岛经济职业学校3人,青岛外事服务职业学校2人,青岛旅游学校1人。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
记者 董真)

## 让孩子吃饱更吃好 市北区筑牢校园“舌尖防线”



市北筑牢“校园餐”安全防线。市北区教体局供图

**本报6月4日讯** 近日,市北区开展“校园餐”专项整治推进会议暨“代表委员”进校园活动。7名代表委员受邀走进校园,通过巡访调研、食育体验、汇报演示、即时点评等环节,为市北区“校园餐”管理定向把脉。

在“巡访调研”环节,代表委员们走进青岛同安路小学、青岛第四实验初级中学、青岛育新小学食堂,实地

查看主题化餐厅打造、信息化公示、智能化设施设备、标准化操作流程情况,并与校长亲切交流,切实感受到学校落实食品安全主体责任的担当,以及保障校园“每一餐”的用心。

“食育体验”在青岛育新小学“膳美育新书文化创意餐厅”展开。代表委员现场参与“粽叶飘香承古韵,膳美育新乐端阳”主题实践活动,近距

离感受师生将传统习俗融入烟火温情的美好场景。

在食堂关键环节“汇报演示”中,青岛同安路小学食品安全部纪大陆以学校食堂食材验收时间轴和任务点为线索,详细汇报食材验收的基本原则和操作规程。青岛第四实验初级中学食品安全部赵刚作为“2025年区办实事——中小学(幼儿园)配备餐饮具消毒质量检测仪”使用单位代表,现场演示“ATP荧光检测仪操作规范”。青岛育新小学校长孙健围绕丰富的食育课程、寓意深远的“特色餐品鉴”以及独具风格的创新实践进行汇报,充分展现“膳美育新”品牌探索的丰硕成果。相关技术人员还汇报了“市北区中小学校食堂数字化监管系统”的推进情况。

在“即时点评”环节,代表委员对市北区学校食堂、“校园餐”管理工作给予充分肯定,并就进一步提升“校园餐”品质提出中肯建议。

下一步,市北区教体局和中小学将从严从实强化责任,紧盯关键环节,多措并举守牢底线,为学生提供安全、营养、可口、实惠的“校园餐”,切实提升群众的教育获得感、幸福感、安全感。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜 通讯员 李旋)

